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Εκδήλωση με θέμα: «Πολιτιστικές Εκφράσεις και Πλουραλισμός: Όψεις της 

Σύγχρονης Δημιουργίας στην Κύπρο» 

 

 Πραγματοποιήθηκε χθες Τετάρτη , στη Λεβέντειο Πινακοθήκη στη Λευκωσία, εκδήλωση 

με θέμα «Πολιτιστικές Εκφράσεις και Πλουραλισμός: Όψεις της Σύγχρονης Δημιουργίας 

στην Κύπρο», μέσα από τη Σύμβαση της UNESCO για την Προστασία και Προώθηση 

της Πολυμορφίας των Πολιτιστικών Εκφράσεων (2005). 

 

 Στη διάρκεια της εκδήλωσης ο Διευθυντής των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού κ. Παύλος Παρασκευά παρουσίασε το πλαίσιο της 

σύγχρονης πολιτιστικής πολιτικής στην Κύπρο, ενώ η εκπρόσωπος της UNESCO, κα 

Melika Medici Caucino, αναφέρθηκε στις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που διανοίγονται 

για τα κράτη και την κοινωνία των πολιτών μέσα από τη Σύμβαση της UNESCO για την 

Προστασία και Προώθηση της Πολυμορφίας των Πολιτιστικών Εκφράσεων. 

Παρουσιάστηκε, επίσης, η έκδοση «Πολιτιστικές Εκφράσεις και Πλουραλισμός: Όψεις 

της Σύγχρονης Δημιουργίας στην Κύπρο», η οποία ετοιμάστηκε από τις Πολιτιστικές 

Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και την Κυπριακή Εθνική Επιτροπή 

UNESCO. Στην έκδοση προσδιορίζονται το θεωρητικό πλαίσιο της Σύμβασης και της 

πολιτιστικής πολιτικής στην Κύπρο και αναδεικνύεται ο ρόλος της κοινωνίας των 

πολιτών στην προώθηση των αρχών της Σύμβασης. 

 

 Η Σύμβαση της UNESCO για την Προστασία και Προώθηση της Πολυμορφίας των 

Πολιτιστικών Εκφράσεων (2005) είναι μια νομικά δεσμευτική διεθνής Συμφωνία, η οποία 

προτείνει ένα πλαίσιο πολιτιστικής διακυβέρνησης, το οποίο διασφαλίζει την πρόσβαση 

του κοινού σε ποικίλες πολιτιστικές εκφράσεις και ενσωματώνει τον πολιτισμό στις 

εθνικές στρατηγικές αειφόρου ανάπτυξης, αξιοποιώντας τη συνολική συνεισφορά των 

πολιτιστικών βιομηχανιών στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη. 

 

Στον χαιρετισμό του, ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, Δρ Κώστας Χαμπιαούρης, 

ανέφερε ότι «η διασφάλιση της πολυμορφίας αποτελεί την απαραίτητη προϋπόθεση για 

την ειρηνική συμβίωση, την οικονομική πρόοδο και την ανάπτυξη. Σε αυτή τη διεργασία, 

όπως εξάλλου προνοεί και η Σύμβαση, ο ρόλος της Κοινωνίας των πολιτών είναι 

θεμελιώδης. Για τον σκοπό αυτό, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, προωθεί 

προγράμματα και δράσεις, τα οποία είναι υποστηρικτικά προς το έργο των 

δημιουργών». Στον δικό της χαιρετισμό, η Πρόεδρος της Κυπριακής Εθνικής Επιτροπής 

UNESCO, κα Λουκία Λοΐζου Χατζηγαβριήλ, αναφέρθηκε στη νέα πραγματικότητα της 

σύγχρονης ψηφιακής εποχής, κατά την οποία έχουν δημιουργηθεί νέα δεδομένα ως  



                                                                          
 

 

προς τη διαχείριση της πολιτιστικής πληροφορίας και «στον τρόπο με τον οποίο 

συμπράττουμε με άλλα μουσεία, πολιτιστικά ιδρύματα, ερευνητικά κέντρα και 

οργανισμούς, για τη δημιουργία -από κοινού-, ενός πολιτιστικού προϊόντος». 

Για σκοπούς προβολής των βασικών μηνυμάτων της έκδοσης, δημιουργήθηκε ένα 

σύντομο βίντεο, το οποίο είναι προσβάσιμο στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://vimeo.com/266649334.  

https://vimeo.com/266649334


                                                                          
 

 

 


